
Ata da 06ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de março do ano de dois mil e treze, 

reuniram-se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os 

Vereadores: Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar 

Vieira de Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria 

de Souza, Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia 

Kessler. Sob a Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia.  Na sequência 

solicitou a 1º secretaria que efetue a leitura das correspondências recebidas 

desde última sessão. Em seguida deixou à tribuna a disposição dos 

Vereadores sendo que no momento nenhum vereador fez uso da tribuna. E 

por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da tribuna, passamos 

à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quorum presente e a 

mesma informou que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 011/2013, 

Autoriza a abertura de crédito adicional especial e dá outras 

providências.Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei 

Municipal para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para 

pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Na 

sequência suspendeu a sessão por alguns minutos para que a comissão 

possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º secretária 

que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 011/2013, 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Salete dos Santos da 

Silva, bom dia a todos os vereadores presentes em nome do presidente 

Delcio e a todos os visitantes principalmente o pessoal da saúde que veio 

hoje prestigiar nossa sessão só queria como faço parte da comissão de 

finanças fazer um esclarecimento sobre essa dotação que pede esta abertura 

de crédito dos oitocentos e setenta mil, na verdade esse recurso veio do 

Governo Federal e faz parte do PAR Programa de Ação Articulada, então 

esta previsão já estava para vir esses ônibus, para a educação, não consta 

ainda na dotação porque as prefeituras dependem da liberação do Governo 

Federal então como foi liberado esses oitocentos mil então nesse valor 



entra no caixa da Prefeitura e essa abertura de crédito seria só para a  parte 

burocrática pra prefeitura movimentar esse dinheiro e adquirir esses quatro 

veículos que com certeza melhorarão bastante o transporte da Educação, 

obrigada. Presidente com a palavra é uma necessidade nossa do município 

hoje que compre ônibus novos para a educação porque temos aí se não me 

engano quatro ou cinco novos e alguns em péssimas condições de uso são 

veículos que andam o dia inteiro praticamente então não compensa você 

ficar arrumando, consertando esses ônibus velhos tem que ser adquiridos 

ônibus novos para que se faça o transporte dos alunos. Coloco em única 

votação o Projeto de Lei Municipal nº 011/2013, sendo o mesmo aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2013, Altera os anexos I, VI e VIII da Le 

Complementar nº 019/2012, e dá outras providências.Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 001/2013, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2013, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Municipal nº 010/2013, que dispões sobre o acesso a 

informação prevista no inciso XXXIII, do caput, do Art. 5º, no Inciso II, do 

§ 3º, do Art. 37 e no § 2º, do Art. 216, da Constituição Federal.  Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 010/2013, 

sendo que no momento nenhum vereador fez uso da palavra. Coloco em 

segunda votação o Projeto de Lei Municipal nº 010/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito 1ª secretária que efetue a leitura do 

Requerimento 001/2013, para que o senhor prefeito requeira ao 

Excelentíssimo Deputado Estadual José Geraldo Riva a intervenção perante 

SEDUC (Secretaria Estadual de Educação) para que disponibilize a 

reforma na Escola Estadual André Antonio Maggi, de autoria dos 

vereadores Joaquim Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira.Em seguida o presidente 

coloca em discussão do Requerimento 001/2013, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, bom dia senhor 

presidente, senhores vereadores e vereadores vocês todos que se façam 

presentes, pessoal da saúde muito obrigado pela presença de vocês, esse 

requerimento que eu fiz ao nobre deputado Riva para que pudesse tomar 

essas devidas providencias no sentido de conseguir uma verba pra que 

possa reformar aquele colégio o mais rápido possível porque a cobrança lá 

é muita, o perigo que os alunos correm lá dentro,os professores e todos os 

que trabalham naquela área é constante que estão correndo perigo e assim 

não é aquele perigo,  mas pode a qualquer hora cair um forro, uma telha e 

ceder e machucar um aluno e a  gente tem tantos deputados que vem aqui 

fazer tantas propostas, tantas promessas né então agora é hora de a gente 

começar a cobrar, hoje mesmo a gente se desloca pra Cuiabá e a gente vai 



conversar com o Deputado Riva, eu mesmo especialmente cobrar essa 

cobrança como tantas outras indicações, requerimentos que essa Casa de 

Leis fez e eu fiz, então fizemos este aqui que é prioridade rápida mas tem 

mais coisas que a gente vai fazer com o requerimento de vocês que a gente 

tem total apoio para vocês e tantos outros requerimentos então a gente não 

está medindo esforços e eu vou pessoalmente cobrar essa reforma o mais 

rápido possível para a escola Estadual, por enquanto é só, muito obrigado. 

Vereadora Salete com a palavra quero dizer que eu sou favorável a matéria 

parabenizo a indicação, mas estou usando a tribuna só para falar da minha 

indignação sobre esse problema da Escola Estadual porque foi fundada em 

dois mil e sete e logo nos primeiros meses de uso começo a apresentar 

problemas e penso que eles devem ter uma pasta lá para guardar a 

quantidade de protocolos que foi feito lá pedindo reforma desta escola se 

fosse uma escola municipal vocês podem ter certeza tanto o gestor anterior 

como esse já teria toma providencias e olha que o município dispõe de bem 

menos recursos do que o Estado então eu quero deixar aqui minha 

indignação com o descaso do governo do estado porque esta escola nem 

inaugurada ela foi na época Blairo Maggi veio inaugurar a quadra mas a 

escola foi esperando a sua inauguração no inicio das aulas o governador na 

época não veio então a escola iniciou a atropelo as carteiras chegando, os 

alunos sem ter refeitório, nada então a gente fica bastante indignado porque 

nós nos preocupamos com nosso município e querendo ou não a escola 

Estadual ela faz parte do nosso município mas a prefeitura não pode tirar 

recurso do município para investir nessa obra que pertence ao Estado então 

peço a compreensão dos alunos que estudam lá e reforço aqui minha 

indignação que não tem quantidade de pessoas, diretor anterior, diretora 

atual, o ex prefeito, prefeito atual e fica sempre né Joaquim na promessa do 

ano passado diz que no mês do junho já estaria iniciando as obras em partes 

o que está acontecendo até agora, o problema está aumentando, a escola 

está horrorosa da vergonha de ver os alunos andando dentro daquela escola 

com aquele teto caído, esburacado e os gestores da escola não tenham o 

que fazer então reforço novamente aqui minha indignação e espero 

Joaquim torço para que quando vocês forem protocolar esse documento 

sejam finalmente atendidos pelo que estou vendo a gente vai ter que fazer 

uma hora uma comissão, um grupo grande e se for preciso até fazer uma 

passeata para que se tome providencias porque falar assim o problema da 

escola não está tão grave mas nós vamos esperar o teto desabar em cima 

dos alunos para que eles tomem providencias tem muitas tragédias que 

acontecem no nosso país e que poderiam ser evitadas se não fosse o 

descaso das autoridades. Com a palavra o vereador Carlos Adelar 

Faganello, bom dia a todos os vereadores, senhor presidente, quero dizer 

que sou a favor da matéria, mas vou colocar aqui uma nova ideia se essa 

indignação não for funcionar é que nem a vereadora Salete falou esse 



colégio é uma vergonha pra Feliz Natal, uma vergonha para o Estado, nós 

vamos ter que ir pra mídia, acho que a televisão é carente de matéria nesse 

sentido porque esse colégio já nasceu errado esse colégio então eu acredito 

que vamos ter mais uma tentativa e se ela não funcionar em um curto 

espaço de tempo não adianta nós esperar o ano inteiro, nós dentro de 

quarenta, cinquenta dias nós vamos ter que agir não interessa a televisão 

que vai vir filmar e levar para o país inteiro porque é um descaso com a 

população de Feliz Natal na época construiu esse colégio em vários 

municípios e parece que para Feliz Natal só sobrou os restos do material os 

outros colégios saíram exemplos, temos aí Vera e outros municípios são 

colégios modele pra encurtar a história aqui já saiu modelo totalmente 

diferente eu acredito que fizeram os colégios em outros município e os 

restos mandaram pra Feliz Natal então acredito que nós vamos apoiar esta 

indicação mas vamos ficar atentos que a cinquenta, sessenta dias vamos ter 

que fazer uma cobrança totalmente diferente que a televisão vai nos apoiar 

nesse sentido aí passeata vai ficar aqui só entre nós e não vai resolver o 

problema vamos chamara televisão de preferencia o Jornal Nacional pode 

ser que surta algum efeito. Presidente com a palavra, pois é vereadores nós 

temos agora em dois mil e quatorze a Copa do Mundo né aí o Estado 

infelizmente utiliza os recursos que seria destinado a reformas das escolas, 

melhorias na saúde várias outras coisas é asfalto, estrada está sendo usada 

hoje para investir em Cuiabá no Estado, em viadutos em obras lá para que 

seja feita a Copa do Mundo em questão de outras coisas do Estado que são 

necessárias então está sendo esquecidas metade praticamente do dinheiro 

que seria do recurso do Estado é utilizado na copa e o restante enquanto 

não terminar as obras vai ser usado lá em Cuiabá para a Copa do Mundo. 

Coloco em única votação o Requerimento 001/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do 

Requerimento 002/2013, para que seja requerido ao Excelentíssimo, 

Senhor Prefeito Municipal José Antonio Dubiella, para que o mesmo 

regularize o salário dos Agentes de Saúde e dos Agentes de Endemias, 

juntamente com seus direitos de insalubridade que é adequada ao cargo, de 

autoria dos vereadores, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto. Em seguida o 

presidente coloca em discussão do Requerimento 002/2013, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia bom dia a todos eu 

peço uma atenção especial aos meus amigos para essa Indicação, pois a 

insalubridade foi tirada dos agentes de saúde e não foi justificado e é um 

direito deles, portanto eles são o primeiro contato com os pacientes com a 

doença transmissíveis eles são o pelotão de frente da nossa Cidade eu acho 

que é um direito deles e tem que voltar pra eles receber isso são as pessoas 

expostas ao sol todo mundo sabe né no setor de cada um agente de saúde 

ele tem que estar disponível para o paciente a qualquer hora, paciente for 



procurar ele meia noite, uma hora precisa de medicamentos precisa, de 

atendimento ele esta disponível então, portanto acho que teria dando uma 

olhada especial pra isso ai, para estar voltando essa insalubridade já que foi 

tiradas deles e devido a demanda grande que nós temos aqui com a dengue, 

temos só seis funcionários na ativa contando com o Assentamento então eu 

acho que tem que dar uma olhada especial mesmo nisso ai, o pessoal do 

Ena eu tive lá conversando com o Vieira e os agentes de saúde além de ser 

agentes de saúde eles também estão disponíveis para Secretaria de 

Agricultura fazendo cadastramento pra agricultura familiar eles tem toda a 

disposição para a Prefeitura, em todos os setores então nada mais justo que 

nosso prefeito estar olhando carinho e aumentando ou bonificando ou 

colocando como insalubridade algo a mais no salario de cada um, hoje 

ganha um agente de saúde oitocentos e sessenta e sete reais e o de 

Endemias novecentos e cinquenta e três reais então nós temos que olhar 

mesmo, já que nós temos que cobrar pela dengue, pelo atendimento na 

saúde nada mais justo que melhorar o salario para poder fazer a cobrança, 

muito obrigada. Vereador Joaquim com a palavra eu volto mais uma vez 

aqui para dizer que vocês tenham meu apoio que eu tenho certeza pelo que 

conheço esses companheiros aqui de trabalho, quanto tempo que a gente já 

convivi junto ninguém vai medir esforços de ajudar a classe é um direito de 

vocês só que é o seguinte a gente aqui dá o apoio, cobra, pedi entendeu não 

vai dizer que mês que vem já tem lá na conta de vocês um aumento é uma 

demanda que a gente vai estar sempre cobrando do Prefeito e tudo o que 

for Projeto bom, tudo aquilo que for bom para o município a gente esta 

dando sustentação pra ele para que na barganha na troca ele possa atender 

aquilo que a população está pedindo para a gente não é nós que estamos 

pedindo pra ele, é vocês que estão pedindo é um direito de vocês então a 

gente apoia mas não significa que aqui Trinta dias o dinheiro está 

aumentado, não a gente vai passar a matéria eu tenho certeza que ninguém 

é contra porque vocês como que se diz a nobre Vereadora é que está ali no 

combate direto com a doença, contato com o doente, com a própria doença 

eu pedi para ajudar o Vieira lá dentro mais um ou dois agentes de endemias 

mas não tem condições de ir porque eles fazem mutirão lá né companheiro 

não tem jeito de ir todo mundo um, ou dois pra lá fazer um mutirão lá e 

depois vim para cá, porque aqui o foco é maior então a gente está cobrando 

da minha parte como eu sei posso falar dos outro Vereadores apoio vocês 

vão ter, por enquanto obrigado. Vereador Crisomar primeiro lugar bom dia 

a todos obrigado pela presença dos meus colegas de trabalho da Secretaria 

Municipal de Saúde dos ilustres Vereadores parabenizo a vereadora 

Sidonia por ter olhado com carinho a classe dos agentes de saúde e agentes 

de endemias, mas peço para os ilustres Vereadores estar verificando se eu 

não me engano tem um subsidio que era para ser repassado a esses agentes 

está na Lei Complementar que é de setecentos e quatorze reais além do 



salario do município mais setecentos e quatorze reais só peço que verifique 

que essa Lei ou é para implantação ou é só o subsidio mensalmente esses 

agentes eles tem no caso o decimo quarto salario também amparado pelo 

Governo Federal então hoje recebendo oitocentos e quatorze reais se isto 

for de fato o município não vem repassando setecentos e quatorze reais 

para ele que daria um salario de hum mil quinhentos e oitenta e um reais 

pro agente comunitário de saúde no nosso código municipal do Estatuto 

Servidor Publico ele apenas permite ser dado aos profissionais 

insalubridade trinta por cento em cima do salario base e periculosidade de 

vinte por cento em cima do mínimo então a gente poderia estar vendo, para 

estar revendo o Estatuto porque a saúde em si tanto o grupo da saúde o que 

acontece ele trabalha com a doença pessoal das endemias trabalha com 

agrotóxicos e nesse primeiro momento eles não sentem nada, mas 

futuramente eles vão ter sequelas do trabalho, não sei se meus amigos aqui 

eles recebem protetor solar é da próxima Indicação que vai estar vindo 

então pra gente poder estar dando o subsidio necessário para esses 

profissionais estar desempenhando seus trabalhos com mais qualidade haja 

visto como a vereadora Sidonia comentou eles são o elo de ligação no novo 

Sistema de Saúde que é o SUS e o PSF que é o Programa de Saúde da 

família ele é a base ele é o elo de ligação do paciente a unidade de saúde 

não é mais a hierarquia voltada para o medico, o medico não é a base da 

cadeia ele é igual, igualitário então a mesma visão que é dada ao agente 

comunitário de saúde é a visão dada ao medico então concordo parabenizo 

essa bancada e vamos estar buscando melhoria aos nossos colegas, muito 

obrigado.Coloco em votação do Requerimento 002/2013, sendo o mesmo 

aprovado por todos.Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 016/2013,para que seja encaminhado ao excelentíssimo senhor Prefeito 

Municipal José Antonio Dubiella, a presente indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de construir um playground na 

Escola Municipal Bela Vista, de autoria dos vereadores, Cleverson Luiz 

Anacleto, Delcio Weber,Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira, Joaquim 

Faria de Souza. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 016/2013,que no momento fazendo uso da palavra o vereadorCleverson 

bom dia caros Vereadores, Vereadoras bom dia ao publico presente eu 

estive essa semana passada na Escola Municipal Bela Vista aonde notei que 

o playground lá ele tem, mas têm uns péssimas condições de uso, uns que 

já estão quebrados estão encostados e lá não tem outro local para que as 

crianças possam fazer seu divertimento sua hora de laser, o playground que 

tem lá foi feito de madeira e se não me engano é madeira usada, velha e 

está soltando fiapos perigosos ate para as crianças então tem um rodador lá 

não sei como é o nome daquilo lá que já caiu então eu acho que há 

necessidade para que seja feito e tomada devidas providencias antes que 

seja tarde vamos dizer assim.Coloco em votação a Indicação nº 016/2013, 



sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 049/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de reformar e ampliar o Playground da Escola Municipal Rural 

Malvina Evaristo Pescinelli, de autoria dos vereadores, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo 

Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

049/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar, 

bom retorno a essa tribuna o motivo pelo qual foi feito essa Indicação a 

Vereadora Salete até quando era Secretaria, Humberto Presidente da 

Associação de Pais e Mestres conseguiram em Dois Mil e Dez a construção 

do parquinho municipal do Assentamento hoje o Assentamento dispõe de 

duzentos alunos duzentos e três a ate então não foi reformado ele, precisa 

ser ampliado para melhor daquelas crianças estarem se divertindo já que é a 

Escola o Centro de Recriação daquelas crianças ali do Assentamento, então 

esse é o motivo dessa Indicação está sendo colocada para os ilustres 

vereadores. Vereadora Salete quero parabenizar também a Indicação do 

Vieira, também a do Cleverson, da Sidonia que fez para o Bela Vista 

porque a Escola ela tem que ser um local agradável e atrativo para as 

crianças as vezes para algumas pessoas acham quando o professor está com 

a atividade recreativa não esta havendo educação e na verdade a 

brincadeira ela tem uma força muito grande pra ajudar na educação e na 

disciplina das crianças no Assentamento Ena como o Vieira colocou foi em 

dois mil e dez na época que eu era diretora lá e o Humberto Presidente da 

Associação de Pais e Mestres a gente correu atrás para que acontecesse 

esse parquinho lá pena que a gente não tinha Vereadores pra estar 

reforçando nosso pedido e cobrando então foi meio no gogó né Humberto e 

também com a ajuda do Prefeito na época tinha a marcenaria que foi feito 

aqueles brinquedos para a Escola, mas gostaria de pedir para o Joaquim 

como representante do prefeito eu sei que nós temos acesso a Prefeitura 

podemos ir lá e pedir as informações que a gente precisar, mas como a 

gente temos nossos trabalhos as vezes o horários que temos disponível não 

encontra as pessoas que poderiam dar informações, o ano passado foi 

adquirido duas academias com verbas da educação uma seria para ser 

instalada entre dois campos o Tio Teco o de futebol de campo e o soçaite 

seria feito uma terraplanagem e o pessoal teria o acesso a essa academia 

mas próximo porque essa que ficou a cima da Prefeitura ficou um tanto 

quanto longe para as pessoas irem fazer os exercícios então tem essa 

aquisição está guardada em um deposito lá no Clube dos Idosos e também 

foi adquirido uma academia com menos aparelhos para a Escola Malvina 

Evaristo Piscinelli então peço que você representante o grupo cobre para 

que seja feito essa instalação porque além da reforma do parquinho da 



Escola Malvina vai ter também essa academia instalada que vai estar 

atendendo no horário de aula os alunos e  no contra noturno pode estar 

atendendo a comunidade principalmente ali um local bem apropriado 

porque é próximo ao Posto de Saúde e aqueles aparelhos eles tem uma 

importância muito grande para os exercícios das pessoas então vamos 

cobrar para que seja tomada providencias porque tudo bem estamos no mês 

de Março ainda, mas esses aparelhos estão lá se deteriorando né, então 

Joaquim peço que você converse com que cabe fazer essas instalações não 

sei se é o secretario de obras ou diretamente na Prefeitura mas eu tendo um 

tempo de repente eu vou lá antes que você, mas está passado ai o problema 

para você.Coloco em votação a Indicação nº 049/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 050/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal Senhor José Antônio Dubiella, a presente indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir abrigos de 

espera do ônibus escolar em pontos estratégicos para os educandos da zona 

rural de nosso município, de autoria dos vereadores, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo 

Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

050/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

bom Senhores Vereadores o motivo dessa Indicação é que tanto o Seringal 

que faz parte da zona rural como o Projeto de Assentamento e o trajeto que 

a gente percorre das estradas vindo para o município não dispõe de abrigos 

para esses alunos e eles quando um veiculo, um ônibus ele vai ate sua 

residência eles ficam em suas casas, mas tem muitos que tenham que andar 

quinhentos mil metros no caso e eles ficam no tempo, então o pedido isso 

ai já vem de outras Legislaturas para ser construídos esses abrigos já teve 

Indicações anteriores nos outros mandatos e infelizmente a gente não 

conseguiu então de repente a gente poderia estar vendo junto com o 

executivo, fazer uma parceria com os comércios locais para a gente 

conseguir esse beneficio aqueles educandos da zona rural que tanto 

necessita, muito obrigado. Vereadora Salete eu queria falar a respeito da 

Indicação do Vieira, mas dizer também o que acontece aqui, nós fazemos 

Indicações são aprovadas e nós estamos aqui no primeiro trimestre da nossa 

gestão enquanto Vereadores, mas pra gente se fortalecer e cobrar porque 

não adianta nós termos varias Indicações aprovadas e elas não serem 

executadas como o Vieira falou essa Indicação já vem transitando por três 

gestões e esses benditos abrigos não são construídos então pra quem não 

está na situação parece desnecessário mas vai lá agrupa um monte de 

meninos aguardando o ônibus e vem essa pancada de chuva repentina 

molha o material deles, molha eles além da questão da saúde deles o 

desconforto que isto causa e também o sol porque como o ônibus pega 

varias crianças ele não tem um horário exato vai passar em determinado 



ponto meio dia e quarenta e cinco as vezes atrasa passa dez minutos antes 

dez minutos depois enquanto isso as crianças ficam lá expostas então no 

Assentamento mesmo o caso é um pouco mais serio como o Vieira colocou 

essas crianças andam um espaço ate grande para aguardar o ônibus não que 

seja construído ponto de ônibus em todos os travessões mas como ele 

colocou nos pontos estratégicos aonde aglomera um grupo de alunos aqui 

também sentido Seringal no Parque Industrial também inclusive não passei 

por esses dias aqui pela Rua Uruguai se eu não estiver equivocada é uma 

vergonha a casinha de espera caindo aos pedaços subindo ali para a 

Serraria antiga Imapil também tinha uma casinha caindo os pedaços eu 

penso que essa construção não vai gerar uma despesa tão grande no 

Assentamento Ena inclusive tinha parceiros Humberto também é 

conhecedor disso que foi colocado se fosse levado os materiais eles 

trabalhariam como voluntários para a construção desses abrigos uma 

construção de um abrigo fica em torno ai com a mão de obra hum mil e 

quinhentos reais penso que essa quantidade é irrisório com o beneficio que 

vai tendo para a população principalmente para os estudantes. Presidente 

com a palavra como a Salete comentou nós estamos em março seria três 

meses de mandato e a gente está fazendo muitas indicações, mas eu 

acredito que no decorrer do tempo como é uma mudança de Governo até o 

Prefeito organizar a casa e fazer as mudanças necessárias eu creio que 

demore alguns meses, mas acredito que vão ser feitas varias Indicações vão 

ser colocadas em pratica porque são coisas necessárias para a população de 

Feliz Natal.Coloco em votação a Indicação nº 050/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 051/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antonio Dubiella, a presente indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de disponibilizar 

uniforme adequado e protetor solar aos funcionários lotados como Auxiliar 

de Serviços Gerais, mas especificamente os que trabalham exposto ao sol; 

(trabalham na rua), de autoria dos vereadores, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Salete dos Santos da Silva, Carlos Adelar Faganello e Marcelo 

Luiz Ceolin. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

051/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Crisomar 

bom Senhores eu fiz essa Indicação coloquei auxiliares de serviços gerais, 

mas engloba muito mais que auxiliares de serviços gerais, pessoal de 

endemias, pessoal agente comunitário de saúde, pessoal que trabalha na rua 

e a gente tem visto que eles trabalham sem protetor sem um chapéu no caso 

a gente vê que eles trabalham com camisa manga curta e a exposição ao sol 

é excessiva para que nós futuramente não temos que tratar no caso desses 

cidadãos no curativo vamos começar pelo preventivo que é o que o 

Ministério da Saúde nós preconiza e lá pro Assentamento no caso lá tem a 

disposição deles protetor solar eu acho que não é um gasto excessivo para o 



município daria para estar comprando com preços bem mais acessíveis e 

todos estariam sendo beneficiados além do pessoal que esta nas vias do 

nosso município um uniformes para eles cairia bem né, não para mostrar 

que eles são funcionários mas a partir do momento que a entidade começa a 

disponibilizar o uniforme para eles, eles vão ter uma economia significativa 

também em seus lares porque quando não tem uniformes todo dia tem que 

estar fazendo a mudança de suas roupas e ai o que acontece a um gasto 

excessivo também e o município poderia estar vendo isso ai esse foi o 

motivo da minha Indicação em prol dos nossos colegas trabalhadores muito 

obrigado. Presidente com a palavra a respeito da roupa, do uniforme para 

trabalho não só do pessoal as saúde, mas de todo o pessoal de obras 

também os que fazem limpeza das ruas eu conversando com a chefe de 

gabinete a Joconda ela falou que já foi mandado fazer os uniformes então é 

só questão desse material chegar para ser distribuído a vocês ao outros 

funcionários da Prefeitura. Coloco em votação a Indicação nº 050/2013, 

sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente e um bom dia a todos. E eu lavrei a presente ata que 

após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais 

vereadores. 

 

 

 

 
 


